

# 株洲老人自称秋瑾之孙被否认

## 秋瑾养孙回应:此人算是个远房亲戚,骗借历史照片另有所谋

史料记载,秋瑾祖籍浙江绍兴,1875(或1877)年生于福建厦门,1894年随父赴任湘乡,两年后嫁湘乡荷叶塘神冲(现属双峰)富商之子王廷钧,生子王沅德、女王灿芝。1907年7月,秋瑾在浙江绍兴就义。

近日,一名叫王铁安的株洲老人自称为秋瑾后人,其父王进兴为秋瑾的小儿子,并有照片等为证。然而,秋瑾养孙王孝敏对此予以了否认。

### 说法 小儿子被历史遗忘?

王铁安现居株洲市石峰区杨古老社区,自称身份证登记有误,实际出生于1936年,今年75岁。

王铁安说,秋瑾生下父亲王进兴后就闹革命去了,基本上没有带养过,因此史料上未提及秋瑾还有一个儿子。多年以来,为了避免麻烦,王铁安从未透露过自己的身份。“人年纪大了,希望还原历史,也还我一个真实的身份。”王铁安说,自己只是想认祖归宗。

### 证据 拿出九张秋瑾照片

为了证明自己所言不虛,王铁安拿出了九张照片。其中一张为秋瑾东渡日本时的留影:身着和服,梳日本发髻,手持一把短刀,以示与满清的决裂。另外八张分别标注文字:“女侠血衣”、“乙丑年重修女侠墓摄影”、“乙丑年重修风雨亭摄影”、“女侠遗物(注:

一把手枪、两只翡翠玉镯)”、“秋女侠之遗墨(挽母联稿)”、“秋墓及风雨亭合影(灿芝摄于七月二十四)”、“纪念女侠之风雨亭”、“女侠祠宇”。

王铁安有个姐姐名叫王琼瑶。王铁安说,小时候,家里曾有大量秋瑾的照片,姐姐收藏了一些。2000年9月,王琼瑶在株洲县病故后,女儿江秀英遵母亲遗训:家传照片,每房一套,家中长者保管。

### 否认 他算是秋瑾的远房亲戚

9月22日下午,记者在长沙湘雅二医院找到了秋瑾的养孙王孝敏。王孝敏说,秋瑾丈夫王廷钧封建观念十足,其子王沅德先后娶有9位夫人,仅原配张蕙育下一子,但遭夭折,其余多生女或未生育。

王孝敏回忆,自己是9岁那年过继给王沅德与二房张屿的,王孝敏家与王沅德家系远房亲戚关系。过继后,王孝敏考上了长沙雅礼中学,王沅德随之到长沙定居。此后,这对养父子一起生活,直到王沅德1955年去世。

“王铁安不是秋瑾的孙子。”86岁高龄的王孝敏思维清晰,他肯定地说,王铁安的父亲王进兴不是秋瑾儿子,而是他八公公王志之(音)的养子。王进兴可称为秋瑾的远房亲戚,但绝对不是秋瑾的儿子。

王孝敏说,小时候在湘潭,王铁安与他住得很近,但现在已有近20年没有见面。



9月22日,湘雅二医院宿舍楼,王孝敏(左)在家与王铁安(右)见面。王孝敏说,王铁安不是秋瑾之孙。 记者 李永亮 摄

### 隐情 借照片另有所谋

若王铁安不是秋瑾亲孙子,为何大量的秋瑾照片会在他手里?王孝敏的老伴周金定说,照片是王铁安的姐姐王琼瑶借去的,结果一借不还。

周金定展示了一张照片借条,是王琼瑶的女儿江秀英于9月22日所写,表明十张秋瑾照片是从王孝敏处借取,但借取时间却为

1990年。

知情人介绍,上世纪90年代,王琼瑶以秋瑾后人身份免费入住敬老院,与借照片不无关系。

记者还从株洲市石峰区获悉,秋瑾株洲故居(暂定名)有望明年7月动工,后年11月建成,目前故居复原效果图已绘制。“有人认为,以烈士后人的身份能从修复故居中得到好处。”该区一工作人员说。 ■记者 李永亮

# 唐雄伟:警队中的“热血”学者



长沙市公安局执法监督支队副支队长 唐雄伟 记者 武席同 摄

### 【候选人】警官唐雄伟

### 【职务】长沙市公安局执法监督支队副支队长

### 【法治心愿】缺乏信仰是当下各种社会乱象之源,如果要在各阶层中找一个集体认同的符号,那就是法治。唯有以完备的立法,公正的执法,严明的司法,才能引导公众养成守法习惯和社会公德,达成长治久安。

### CCTV中国法治人物湖南十佳评选 候选人事迹展

主办:全国普法办 中央电视台  
承办:三湘华声全媒体

### 【主要事迹】

“20岁入行干公安,8年预审,通过审讯深挖,破获了大量的刑事犯罪。1991年加入法制队伍,先后从事执法质量考评、行政诉讼代理人、制定文件章程、审批劳教等工作。三两句话,就这么48岁了。”这就是唐雄伟的自述。

他是一名警官,也是两所警察学校的老师、学者。他组织参与制定的《长沙市城市道路通行规定》,采取禁摩、规电、限货等措施,此举一来改善了长沙市内的道路交通秩序,另一方面,禁摩措施在遏制“两抢”案件方面也收到了奇效。唐雄伟还先后组织、参与制定了《长沙市停车场管理办法》、《长沙市流动人口居住证管理办法》等30多份地方规范性文件。

唐雄伟结合公安部推行的劳教审批制度改革措施和维护长沙社会治安的实际需要,贯彻和推行“执法为民”的执法理念,以人民群众是否满意作为最高要求,

准确把握好劳教审批的标准,一方面,对于屡教不改的惯犯、累犯、职业型违法犯罪,特别是最影响公众安全感的盗窃、抢夺、诈骗等多发性侵财违法犯罪,加大惩治力度;另一方面,对未成年人、在校学生、见财起心的初犯、偶犯,则采取教育、挽救,则尽量感化教育,控制审批。同时保证了长沙审批的劳教案件质量,多年来无公安复议、诉讼败诉案件,上级公安机关检查、考评也从未被扣分。

这种“宽严相济”的模式以人为本,促进了长沙的社会治安良性发展,因其良好的法律效果和社会效果,得到上级公安机关的充分肯定。

### 【法治行动】

1993年,长沙市公安局率先在全国公安机关开展执法大检查(后改为执法考评),针对警队内部存在的执法偏差、带有普遍性的执法问题进行纠正、整改。时任长沙市公安局法制科负责人的唐雄伟作为执法质量考评的操盘手,制定出规范细致的考评规则,通过考评,促进了长沙公安机关整体执法水平的提高。多个长沙基层公安机关入选全国、全省执法先进行列。

自上世纪80年代以来,他先后有《试论取消收容审查后的刑事拘留和逮捕措施》、《简析刑讯逼供的原因及对策》等多篇论文被《中国社会科学文库》、《刑法热点问题研究》、中央党校《求是先锋》、公安部《公安研究》出版、采用。《从劳教审批分析打击“地下出警队”的调研报告》一文受到了公安部打黑除恶调研组的好评。

今年,《刑事诉讼法》的修改正在紧张进行中,唐雄伟又积极撰写了《如实供述与沉默权》等6篇论文和7份建议向全国人大常委会献计献策,建议建立刑讯逼供申诉、检察复核等制度,用以解决刑讯逼供两难举证、侦查效力和犯罪嫌疑人的合法权益两难保障等问题,所提建议实用性很强。 ■记者 龚化

## 大学成立研究中心 给学生实习“炒股”

本报9月24日讯 近日,湘潭大学资本运作法律实务研究中心正式成立。今后,该中心将为湘大法学院学子提供模拟实习。此外,中心自创编写并在法律出版社出版了资本运作实务丛书,这是国内法律高等教育的首创。目前,中心为学子们拟定的课程有公司上市、上市公司再融资、上市公司并购、企业债券融资、企业新三板市场融资、企业项目融资、私募股权投资基金等资本运作领域的基础业务,并提供了大量的原始资料以供读者模仿使用。 ■记者 黄京

## 绿色通道助入学 为残疾学生设专门寝室

本报9月24日讯 近日,长沙电力职业技术学院采取多种措施,开设绿色通道,使贫寒学子们不再一筹莫展。同时,他们还还为2名残疾学生设立专门寝室,给少数民族学生开设了清真窗口。

在报到现场,专设绿色通道,80余名因助学贷款手续尚未办齐的学生顺利入学;20多名因家庭经济困难提出缓交学费申请的新生顺利报到。通过绿色通道办理入学手续的新生达8%。该院还向每名新生发放100元助学金,预先充值在校园消费卡中。 ■戴林松

## 给税务网关堵安全漏洞

本报9月24日讯 连日来,岳阳市云溪国税局开展了一次全面的信息安全检查,旨在查找、堵塞安全漏洞,及时安装更新防病毒软件、桌面监控软件,强化信息安全,引导干部职工养成良好使用计算机习惯。由云溪国税局信息中心牵头组织人员,对所有电子办公设备展开全面检查,重点检查计算机、移动存储介质、办公网络管理使用情况,以及涉密载体清理与相关管理制度的执行情况。 ■通讯员 李国荣 李为

# 设备转让公告

湖南日报报业集团印务中心因设备更新,现转让下列二组正在使用的报(书)刊轮转胶印机。

**设备一:**3号机组于1999年从上海高斯公司购进,已使用12年。

**配置:**两组uop加bb、一个折页机、两个宝德温纸架,速度3万份/小时。

**功能:**能印两张4+1单面彩报纸。

**设备二:**11号机组于1995年从日本原装进口,已使用15年。

**配置:**两组uop加bb、一组bb、一个三角板折页机、三个承重纸架,速度为5万份/小时。

**功能:**一张2+20、两张4+1成叠。

**联系人:**陈小姐 赵先生

**电话:**13808416396

84329524 84329275

湖南日报报业集团